

## **Schriftliche Kleine Anfrage**

der Abgeordneten Andrea Rugbarth (SPD) vom 22.06.10

### **und Antwort des Senats**

**Betr.: Eine Stadt, die „über ihre Verhältnisse gelebt hat“. Hier: Gab es Nutzungen der Hamburger Polizeihubschrauberstaffel durch Senatsmitglieder (abgesehen vom Ersten Bürgermeister) in den Jahren 2002 bis heute?**

*Anlässlich der Feierlichkeiten am 12. Juni 2010 zum 700-jährigen Jubiläum des Leuchtturms auf der Insel Neuwerk besuchte der Erste Bürgermeister die Insel Neuwerk. Die Abreise des Ersten Bürgermeisters erfolgte offenbar mit einem Polizeihubschrauber.*

*Durch diesen Vorgang stellen sich weitere Fragen hinsichtlich der etwaigen Nutzung der Hamburger Polizeihubschrauberstaffel durch die Hamburger Senatoren.*

*Ich frage daher den Senat:*

- 1. Wie oft haben gegebenenfalls Hamburger Senatoren in den Jahren 2002 bis heute die Dienste der Hamburger Hubschrauberstaffel in Anspruch genommen, mit welchen Reisezielen und zu welchen Veranstaltungen (bitte getrennt unter Angabe von Kalenderdaten, Anlass und Funktion der jeweiligen Flugteilnehmer darstellen)?*

Die Aufbewahrungsfrist für entsprechende Nachweise beträgt fünf Jahre. Daher sind Angaben für den Zeitraum vor 2005 nicht möglich.

Im Zeitraum 2005 bis zum 22. Juni 2010 ist die Hubschrauberstaffel viermal durch Senatoren in Anspruch genommen worden:

<b>Datum</b>	<b>Flugstunden</b>	<b>Person</b>	<b>Ziel</b>	<b>Anlass</b>
6. September 2005	01:15	Präses der Behörde für Inneres, Leiter der Abteilung Öffentliche Sicherheit der Bfl sowie ein Beamter des LKA	Cuxhaven	Termin in Sachen länderübergreifender Zuständigkeiten der Wasserschutzpolizei
11. April 2007	01:10	Präses und Staatsrat der Behörde für Inneres sowie ein Beamter der Polizeipressestelle	Cuxhaven	Unterelbe-Streifenflug und Einweihung Gebäude WSPR 4

<b>Datum</b>	<b>Flugstunden</b>	<b>Person</b>	<b>Ziel</b>	<b>Anlass</b>
7. September 2007	02:30	Präses und Staatsrat der Behörde für Inneres, Leiter und Vertreter der Abteilung Öffentliche Sicherheit der Behörde für Inneres	Berlin	Sondersitzung der Innenministerkonferenz
11. Juli 2008	01:25	Präses der Behörde für Inneres und Persönlicher Referent	Wilhelms- haven	Feierlichkeit Kommandowechsel Fregatte HAMBURG

2. *Gehört auch der dienstliche Transport Hamburger Senatoren und gegebenenfalls weiterer Fluggäste zum Aufgabenspektrum der Hamburger Polizeihubschrauberstaffel?*

Siehe Drs. 19/6518 und 19/6538.

3. *Steht gegebenenfalls den Senatoren die Polizeihubschrauberstaffel neben dienstlichen Zwecken auch für andere Zwecke zur Verfügung?*

*Wenn ja: Wie und durch wen wird die Frage der Abgrenzung zwischen dienstlich bedingten und anderweitigen Flügen getroffen?*

Nein. Im Übrigen entfällt.

4. *Wie viele Flugstunden, inklusive An- und Abflug vom Standort, wurden gegebenenfalls für die Beförderung von Senatoren in den Jahren 2002 bis heute jeweils absolviert?*

Siehe Antwort zu 1.

5. *Insoweit es Hubschrauberflüge durch Senatoren in der Vergangenheit gegeben haben sollte: Welche Kosten in welcher Höhe entstanden gegebenenfalls bei den jeweiligen Hubschrauberflügen von Senatoren samt weiterer Flugteilnehmer in den Jahren 2002 bis heute (Angaben bitte für den jeweiligen Flug und pro Jahr)?*

6. *Über welchen Haushaltstitel wurden/werden gegebenenfalls diese Flüge von Senatoren abgerechnet?*

Siehe Drs. 19/6518.

7. *Wenn die dienstliche Nutzung der Hamburger Polizeihubschrauberstaffel auch den Hamburger Senatoren zugestanden wird: Ist ihnen auch eine Nutzung der Hubschrauberstaffel zu anderen als dienstlichen Zwecken gestattet?*

Nein. Im Übrigen entfällt.